- ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 (13505805555

2023年12月27日 星期三 癸卯年十一月十五

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22541期 今日8版





中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,把毛泽东同志开创的事业继续推向前进,以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京12月26日电 中共 中央26日上午在人民大会堂举行 座谈会, 纪念毛泽东同志诞辰130 周年。中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平发表重要讲 话。他强调,毛泽东同志是伟大的 马克思主义者,伟大的无产阶级革 命家、战略家、理论家,是马克思主 义中国化的伟大开拓者、中国社会 主义现代化建设事业的伟大奠基 者,是近代以来中国伟大的爱国者 和民族英雄,是党的第一代中央领 导集体的核心,是领导中国人民彻 底改变自己命运和国家面貌的一 代伟人,是为世界被压迫民族的解 放和人类讲步事业作出重大贡献

的伟大国际主义者。毛泽东思想是 我们党的宝贵精神财富,将长期指 导我们的行动。对毛泽东同志的最 好纪念,就是把他开创的事业继续 推向前进

中共中央政治局常委李强、赵 乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家 副主席韩正出席座谈会,中共中央 政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,毛泽东同志的一生是为国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗的一生。他带领人民开创了马克思主义中国化的历史进程、锻造了伟大光荣正确的中国共产党、建立了人民当家作主的新中国、创建了先进的社

会主义制度、缔造了战无不胜的新型人民军队,为中华民族、中国人民建立了不可磨灭的历史功勋,作出了光耀千秋的历史贡献。

的强大动力。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是全党全国各族人民在新时代新征程的中心任务。这是毛泽东等老一辈革命家的未竟事业,是当代中国共产党人的庄严历史责任。新征程上,我们要不忘初心、牢记使命,坚定历史自信、把握历史主动,相中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

习近平强调,中国式现代化是 全体中国人民的事业,必须紧紧依 靠人民,汇聚蕴藏在人民中的无穷 智慧和力量,充分激发全体人民的 历史主动精神。要坚持人民是创造 历史根本动力的历史唯物主义基 本观点,坚持人民主体地位,把民 护好、实现好、发展好量广大人民 根本利益作为一切工作的出更更 和资期点,让现代化建设成果更 国公平底及全体人民。要健全人社 会公平正义的制度机制,着力群众的 企会公平正义的制度机制,着力群众的 和改善民生,走好新时代群众的血肉联 级,始终保持同人民群众的血肉联 系,向人民同呼吸、共命最可靠、战 终中国式现代化拥有最可靠、最深 厚、最持久的力量源泉。

习近平指出,毫不动摇坚持、 与时俱进发展马克思主义,大力推 进实践基础上的理论创新,自觉用 中国化时代化的马克思主义指导 新的实践,是我们党把握历史主 动、紧跟时代步伐、不断开创事业 发展新局面的成功之道。实践永无 止境,理论创新永无止境,认识真 理永远不会完结,要不断开辟马克 思主义中国化时代化新境界。中国 式现代化为党的理论创新开辟了 广阔前景,提出了新的更加艰巨繁 重的任务。要坚持把马克思主义基 本原理同中国具体实际相结合、同 中华优秀传统文化相结合,深入探 索中国式现代化建设规律,不断回 答实践遇到的崭新课题,以理论创 新引领实践创新。

何中伟在市委议军会上强调

推动新时代党管武装工作高质量发展

□记者 董佩军

本报讯 12月26日下午,市委议 军会在新城举行。会议深入学习贯 彻党的二十大精神和习近平强军思 想,分析我市国防动员能力形势,部 署当前和今后一个时期工作任务,推 动我市新时代党管武装工作高质量

市委书记、新区党工委书记、 警备区党委第一书记何中伟主持 会议并讲话。张明超、王伟和市委 常委、警备区党委常委出席。会 上,何中伟为新任人武部党委第一书记颁发任命状,警备区政委 吕社生传达省委议军会精神,四个县(区)人武部党委第一书记作 党管武装工作述职,警备区司令 员赛明球分析汇报国防动员能力

何中伟在充分肯定一年来全市武装工作取得的成绩后指出,全市上下要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想为指导,胸怀"国之大者",全面加强国防动员和后备

力量建设,以奋进姿态推动我市 党管武装工作再上新台阶,为强 军事业作出新的更大贡献。

何中伟强调,要切实提高站 位,坚决扛起党管武装重大政治 责任,突出政治引领,准确把握形 势,忠诚履职尽责,坚定所动员力 战,跟党走,全力做好工作,着 员力量打赢和服务大局的能力。 要聚焦练兵备战,切实提升的的 要聚焦练打仗能力,扎实做好应 急应战准备,着力提高国防动员

实华码头 原油接卸忙

12月25日,30万吨级科威特籍油轮"艾丽卡"在实华原油码头完成14.4万吨原油的卸载任务后离港。据了解,今年以来,实华原油码头已完成接卸原油1600万吨。同比增长12%。

比增长12%。 摄影 通讯员 姚峰 胡晓亮



"我们都是奔跑的追梦人"

浙江舟山群岛新区成立10周年总结大会在干部群众中引起热烈反响

□记者 方智斌 刘晓梦

"十年砥砺奋进,我们都是奔跑的追梦人。"浙江舟山群岛新区成立10周年总结大会的召开,在我市各界干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,大会进一步坚定了全市上下踔厉奋发、勇毅前行的信心和决心,大家将始终保持"马上心办、贵州抓实干"的奋斗姿态,全力请写舟山群岛新区更加壮丽的崭新篇章。

从当年的"街道工厂"起步, 舟 山市正源标准件有限公司在新区 十年间加速发展, 如今已占有全 国风力发电用高强度螺栓主流市 场70%以上份额,高强度紧固件 还成功打入了核电、石油机械、航空等领域。该公司董事长林仲岳表示,新区的政策利好极大地促进了企业发展。迈上新征程,企业将继续大胆创新、大胆改革,在先行先试中深耕大数据、智能制造等新兴领域,增强自身科创能力、发展动力,助力新区创造美术来。

在新城湾,滨海城市带"欢乐海湾"项目施工已接近尾声。"作为新区建设者中的一员,我见证了海上花园城市从蓝图走向现实。"该项新区十年,他最大的大徐态行说,新区十年,他城市的脚步从未停止,新城欢乐海湾A地块项

目建设完成后,新城将新添一处靓丽的滨海风景。

新区十年,舟山GDP从756亿元 新区十年,舟山GDP从756亿元 增长到1951.3亿元,年均增速居全 省首位,城乡面貌焕然一新,共富 路越走越宽。从2013年起,定海区 干硫镇新建村村民向桂珍开始经 营农家乐,一家人不再外出务工, 开启了新生活。"新区十年来,我们 新建村的颜值不断提高,环境越来 越好,业态也越来越丰富,绿水青 山给我们村民带来了很多新机 遇。"向桂珍开心地说。

新区发展离不开稳定的社会 秩序。得知舟山平安建设成绩在大 会上受到肯定,从事矛盾化解工作 30余年的普陀区人民调解委员会 主任芦锡明倍感自豪。"心情非常激动,我参与了普陀区在全国率心成立社会矛盾纠纷调处指导中心、诉源治理,普陀模式'的创建与中心、诉源治军,作为普陀区社会治理中心"从无到有,从小到强"发展的经历者、灵证者,他深感使命光荣、调解员工作岗位,从每一起案件做起,全心全意践行新时代"海上枫桥经验"。

连日来,市新闻传媒中心策划 推出《新区这十年》系列报道,全面 做好浙江舟山群岛新区成立10周 年总结大会报道,引发了网友的广 泛关注和强烈共鸣。 下转第2版▶ 本报讯(记者 董佩军)12月26日上午,舟 山市企业联合会、企业家协会第五届会员代 表大会在新城举行,来自全市各地各行业的企 业家代表汇聚一堂,共商今后五年发展大计。

市委书记、新区党工委书记何中伟出席 大会并讲话。省企业联合会、企业家协会常务 副会长郑一方,市领导韩峻,张立军出席。大 会审议通过了市企业联合会、企业家协会第 四届理事会工作报告,选举产生了新一届理 事会,陈麟当选会长。

何中伟充分肯定了近年来市企业联合会、企业家协会工作成效和广大企业家作出的贡献。他指出,广大企业家是舟山跨越赶超的"主力军"、创新发展的"动力源"、共同富裕的"助推器"。当前,舟山正处在大有可为的黄金机遇期和跨越发展的重要每口期,希望各位企业家坚定信心决心,保持定力韧劲,主动融入全市发展大局,在双招双引、项目建设、产业培育中找准商机、开拓市场、做大做强,在政企同心、同向同行中实现事业腾飞、共同繁荣,为全市高质量发展作出新的更大贡献。

何中伟强调,广大企业家要登高望远、观 势谋局,做政治上的明自人,认真学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想,深刻感 悟习近平总书记对企业和企业家的深情关 怀,进一步锚定航向、感恩奋进、实干争先。要 追求卓越、自强不息,不断把企业做大做强, 积极投身舟山建设发展的生动实践, 闯大市 场、干大事业、求大发展,争当单项冠军、隐形 冠军、行业冠军。要敢想敢干、守正创新,激发 企业发展新动能,更加重视技术研发创新,聚 焦聚力推进数实融合,以平台集聚资源要素、 构建产业生态,聚力推进项目建设、技术储 备、产品研发和市场开拓,主动融入构建"双 循环"新发展格局,进一步加快企业上市步 伐。要诚信守法、保证安全,更好履行社会责 任,大力弘扬"爱舟山"的情怀,积极参与海岛 共同富裕,主动投身公益事业、慈善事业、社 会事业,以诚信赢得口碑、打响品牌,坚决守 牢生态环保和安全生产底线。

年生念坏保和安全生产底线。 何中伟强调,市企业联合会、企业家协会要进一步突出服务职能, 拓宽服务领域,创新服务手段,提升服务水平,更好发挥联系企业、帮 扶企业的桥梁纽带作用。市委、市政府将一如既往当好企业发展的坚 强后盾,解决好企业堵点、难点、痛点问题,营造尊商,重商、安商、富商 的浓厚氛围,让广大企业家在舟山专心创业,放心投资、安心经营。

我市统一战线发布 "之江同心·同舟汇"品牌矩阵

□记者 陈逸麟 通讯员 俞梦卡

本报讯 我市统一战线"之江 同心·同舟汇"品牌发布会暨"干 出大海的样子"工作载体经验交 流会,12月25日下午在普陀举行。

 展40项经典活动,扩大品牌影响力,推动舟山统战工作品牌创建和品质提升双融合、双促进。

和而质提升风触骨、风促进。 据介绍,会早以来,全市统一 战线集中实施了四大专题行动68 项子活动,推动打造"同舟专列· 一岛一品"社会服务品牌,深化 统一战线为民办实事长效机制, 已累计建立海岛社会服务基地17 个、吸引资金2370余万元.开展服 务活动150余次,惠及海岛群众5.6 万余人。举办了氢能源、預阁引图 等领域高、吸引30余个国家和参考 维介会、吸引30余个国家和参

同频共振聚合力 政企携手促发展 舟山市企业联合会、企业家协会第五届会员代表大会举行

何中

伟